
ZADATAK 7: PROFITABILNOST

Kompanija ABC  je u tekućoj godini proizvelao i prodala 10.000 jedinica proizvoda. 
Prodajna cena po jedinici proizvoda iznosila je 2.500 dinara. Varijabilni troškovi po
jedinici iznosili su 1.300 dinara, a fiksni troškovi za posmatrani period su bili
9.000.000 dinara.

Prosečno stanje sredstava i izvora sredstava u ovom periodu je bilo:

AKTIVA: PASIVA:

Obrtna sredstva 8.000.000 Dugovi (kamata 10%) 10.000.000

Osnovna sredstva 12.000.000 Sopstveni izvori 10.000.000

Ukupno 20.000.000 Ukupno 20.000.000



ZADATAK 7:

a) Sastaviti bilans uspeha po sistemu obračuna po varijabilnim troškovima

b) Izračunati stopu prinosa na ukupna poslovna sredstva i stopu prinosa na sopstvena
sredstva.

c) Izračunati faktor finansijskog, poslovnog i složenog leveridža i objasniti efekat
povećanja obima proizvodnje i prodaje za 15% na poslovnu i neto dobit.

d) Izračunati i objasniti prelomnu tačku primanja i izdavanja gotovine, pod 
pretpostavkom da su fiksni troškovi koji zahtevaju izdavanje gotovine iznosili 50%.


